

ПРОТОКОЛ 07

от заседание на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет, проведено на 14.05.2024 г.

Днес, 14.05.2024 г. от 10.30 часа се проведе заседание на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет в състав:

Председател: Георги Кузманов

Членове: Йордан Стоев
Калина Чапкънова

От администрацията на Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет присъстваха: Диана Стоянова, началник отдел „ПОНД“ в дирекция „Правна“ и Стефка Барова – техническият сътрудник на комисията.

Заседанието протече при следния дневен ред:

1. Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет за притежаваните нравствени качества от **Чавдар Петров Грошев**, прокурор в Районна прокуратура – Пловдив, по повод предложение от административния ръководител на Окръжна прокуратура – Пловдив, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Пловдив.

2. Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет за притежаваните нравствени качества от **Георги Гешев Гешев**, прокурор в Окръжна прокуратура – Пловдив, по повод предложение от административния ръководител на Окръжна прокуратура – Пловдив, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Пловдив.

3. Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет за притежаваните нравствени качества от **Атанас Димитров Илиев**, прокурор в Районна прокуратура – Пловдив, по повод предложение от административния ръководител на Окръжна прокуратура – Смолян, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Смолян.

4. Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет за притежаваните нравствени качества от **Господин Марков Бумбаров**, следовател Следствения отдел в Софийска градска прокуратура, по повод предложение от и.ф.административния ръководител на Софийска районна прокуратура, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

5. Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет за притежаваните нравствени качества от **Атанас Георгиев Доцински**, следовател Следствения отдел в Софийска градска прокуратура, по повод предложение от и.ф.административния ръководител на Софийска районна прокуратура, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

6. Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет за притежаваните нравствени качества от **Вероника Александрова Димитрова**, прокурор в Софийска районна прокуратура, по повод предложение от и.ф.административния ръководител на Софийска районна прокуратура, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

7. Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет за притежаваните нравствени качества от **Ангелина Георгиева Василева**, прокурор в Софийска районна прокуратура, по повод предложение от и.ф.административния ръководител на Софийска районна прокуратура, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

8. Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет за притежаваните нравствени качества от **Мима Костадинова Куцкова – Дамянова**, прокурор в Софийска районна прокуратура, по повод предложение от и.ф.административния ръководител на Софийска районна прокуратура, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

9. Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет за притежаваните нравствени качества от **Иван Стефанов Стефанов**, прокурор в Софийска районна прокуратура, по повод предложение от и.ф.административния ръководител на Софийска районна прокуратура, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

10. Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет за притежаваните нравствени качества от **Весела Веселинова Младенова**, прокурор в Районна прокуратура – Перник, по повод предложение от административния ръководител на Районна прокуратура – Перник, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Районна прокуратура – Перник.

11. Писмо от министъра на финансите във връзка с НПВУ.

12. Разни.

ОТНОСНО:Т.1. Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет за притежаваните нравствени качества от **Чавдар Петров Грошев**, прокурор в Районна прокуратура – Пловдив, по повод предложение от административния ръководител на Окръжна прокуратура – Пловдив, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Пловдив – *докладва Калина Чапкънова*.

Становището е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Районна прокуратура – Пловдив, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 10 „Инспекторат“ при Върховна прокуратура, Софийска градска прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Обобщеният извод на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет е, че **Чавдар Петров Грошев**, прокурор в Районна прокуратура – Пловдив, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските прокурори и следователи и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Пловдив.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет

Р Е Ш И:

1.1. На основание чл. 37, ал. 9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Чавдар Петров Грошев**, прокурор в Районна прокуратура – Пловдив, по повод предложение от административния ръководител на Окръжна прокуратура – Пловдив, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Пловдив.

1.2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет, по компетентност.

ОТНОСНО:Т.2. Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет за притежаваните нравствени качества от **Георги Гешев Гешев**, прокурор в Окръжна прокуратура – Пловдив, по повод предложение от административния ръководител на Окръжна прокуратура – Пловдив, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Пловдив – *докладва Калина Чапкънова*.

Становището е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Пловдив, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 10 „Инспекторат“ при Върховна прокуратура, Софийска градска прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Обобщеният извод на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет е, че **Георги Гешев Гешев**, прокурор в Окръжна прокуратура – Пловдив, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските прокурори и следователи и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Пловдив.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет

Р Е Ш И:

2.1. На основание чл. 37, ал. 9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Георги Гешев Гешев**, прокурор в Окръжна прокуратура – Пловдив, по повод предложение от административния ръководител на Окръжна прокуратура – Пловдив, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Пловдив.

2.2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет, по компетентност.

ОТНОСНО:Т.3. Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет за притежаваните нравствени качества от **Атанас Димитров Илиев**, прокурор в Районна прокуратура – Пловдив, по повод предложение от административния ръководител на Окръжна прокуратура – Смолян, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Смолян – *докладва Калина Чапкънова*.

Становището е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Районна прокуратура – Пловдив, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 10 „Инспекторат“ при Върховна прокуратура, Софийска градска прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Обобщеният извод на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет е, че **Атанас Димитров Илиев**, прокурор в Районна прокуратура – Пловдив, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските прокурори и следователи и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Смолян.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет

Р Е Ш И:

3.1. На основание чл. 37, ал. 9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Атанас Димитров Илиев**, прокурор в Районна прокуратура – Пловдив, по повод предложение от административния ръководител на Окръжна прокуратура – Смолян, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Смолян.

3.2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет, по компетентност.

ОТНОСНО:Т.4. Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет за притежаваните нравствени качества от **Господин Марков Бумбаров**, следовател Следствения отдел в Софийска градска прокуратура, по повод предложение от и.ф.административния ръководител на Софийска районна прокуратура, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура – докладва *Калина Чапкънова*.

Становището е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Софийска градска прокуратура, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 10 „Инспекторат“ при Върховна прокуратура, Софийска градска прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Обобщеният извод на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет е, че **Господин Марков Бумбаров**, следовател в Следствения отдел в Софийска градска прокуратура, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските прокурори и следователи и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет

Р Е Ш И:

4.1. На основание чл. 37, ал. 9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Господин Марков Бумбаров**, следовател Следствения отдел в Софийска градска прокуратура, по повод предложение от и.ф.административния ръководител на Софийска районна прокуратура, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

4.2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет, по компетентност.

ОТНОСНО:Т.5. Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет за притежаваните нравствени качества от **Атанас Георгиев Доцински**, следовател Следствения отдел в Софийска градска прокуратура, по повод предложение от и.ф.административния ръководител на Софийска районна прокуратура, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура – докладва *Калина Чапкънова*.

Становището е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Софийска градска прокуратура, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 10 „Инспекторат“ при Върховна прокуратура, Софийска градска прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Обобщеният извод на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет е, че **Атанас Георгиев Доцински**, следовател в Следствения отдел в Софийска градска прокуратура, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските прокурори и следователи и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет

Р Е Ш И:

5.1. На основание чл. 37, ал. 9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Атанас Георгиев Доцински**, следовател Следствения отдел в Софийска градска прокуратура, по повод предложение от и.ф.административния ръководител на Софийска районна прокуратура, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

5.2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет, по компетентност.

ОТНОСНО:Т.6. Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет за притежаваните нравствени качества от **Вероника Александрова Димитрова**, прокурор в Софийска районна прокуратура, по повод предложение от и.ф.административния ръководител на Софийска районна прокуратура, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура – докладва *Калина Чапкънова*.

Становището е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Софийска районна прокуратура, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 10 „Инспекторат“ при Върховна прокуратура, Софийска градска прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Обобщеният извод на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет е, че **Вероника Александрова Димитрова**, прокурор в Софийска районна прокуратура, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските прокурори и следователи и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет

Р Е Ш И:

6.1. На основание чл.37, ал.9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Вероника Александрова Димитрова**, прокурор в Софийска районна прокуратура, по повод предложение от и.ф.административния ръководител на Софийска районна прокуратура, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

6.2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет, по компетентност.

ОТНОСНО:Т.7. Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет за притежаваните нравствени качества от **Ангелина Георгиева Василева**, прокурор в Софийска районна прокуратура, по повод предложение от и.ф.административния ръководител на Софийска районна прокуратура, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура – докладва *Калина Чапкънова*.

Становището е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Софийска районна прокуратура, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 10 „Инспекторат“ при Върховна прокуратура,

Софийска градска прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Обобщеният извод на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет е, че **Ангелина Георгиева Василева**, прокурор в Софийска районна прокуратура, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските прокурори и следователи и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет

Р Е Ш И:

7.1. На основание чл.37, ал.9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Ангелина Георгиева Василева**, прокурор в Софийска районна прокуратура, по повод предложение от и.ф.административния ръководител на Софийска районна прокуратура, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

7.2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет, по компетентност.

ОТНОСНО:Т.8. Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет за притежаваните нравствени качества от **Мима Костадинова Куцкова – Дамянова**, прокурор в Софийска районна прокуратура, по повод предложение от и.ф.административния ръководител на Софийска районна прокуратура, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура – *докладва Калина Чапкънова*.

Становището е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Софийска районна прокуратура, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 10 „Инспекторат“ при Върховна прокуратура, Софийска градска прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Обобщеният извод на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет е, че **Мима Костадинова Куцкова – Дамянова**, прокурор в Софийска районна прокуратура, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските прокурори и следователи и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет

Р Е Ш И:

8.1. На основание чл. 37, ал. 9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Мима Костадинова Куцкова – Дамянова**, прокурор в Софийска районна прокуратура, по повод предложение от и.ф.административния ръководител на Софийска районна прокуратура, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

8.2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет, по компетентност.

ОТНОСНО:Т.9. Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет за притежаваните нравствени качества от **Иван Стефанов Стефанов**, прокурор в Софийска районна прокуратура, по повод предложение от и.ф.административния ръководител на Софийска районна прокуратура, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура – *докладва Калина Чапкънова*.

Становището е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Софийска районна прокуратура, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 10 „Инспекторат“ при Върховна прокуратура, Софийска градска прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Обобщеният извод на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет е, че **Иван Стефанов Стефанов**, прокурор в Софийска районна прокуратура, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските прокурори и следователи и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет

Р Е Ш И:

9.1. На основание чл. 37, ал. 9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Иван Стефанов Стефанов**, прокурор в Софийска районна прокуратура, по повод предложение от и.ф.административния ръководител на Софийска районна прокуратура, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

9.2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет, по компетентност.

ОТНОСНО:Т.10. Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет за притежаваните нравствени качества от **Весела Веселинова Младенова**, прокурор в Районна прокуратура – Перник, по повод предложение от административния ръководител на Районна прокуратура – Перник, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Районна прокуратура – Перник – *докладва Калина Чапкънова*.

Становището е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Районна прокуратура – Плевен, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 10 „Инспекторат“ при Върховна прокуратура, Софийска градска прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Обобщеният извод на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет е, че **Весела Веселинова Младенова**, прокурор в Районна прокуратура – Перник, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските прокурори и следователи и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Районна прокуратура – Перник.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет

Р Е Ш И:

10.1. На основание чл. 37, ал. 9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Весела Веселинова Младенова**, прокурор в Районна прокуратура – Перник, по повод предложение от административния ръководител на Районна прокуратура – Перник, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Районна прокуратура – Перник.

10.2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет, по компетентност.

ОТНОСНО: Т. 11. Писмо от министъра на финансите във връзка с НПВУ.

МОТИВИ: В Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет е получено писмо вх. № ВДД-5931/04.04.2024 г. от Асен Василев, министър на финансите относно изпълнение на етап № 219 „Укрепване на капацитета на ИВСС за превенция и противодействие на корупцията в съдебната власт“ от реформа С10.Р2 „Противодействие на корупцията“ от Националния план за възстановяване и устойчивост“. Като елемент от

изпълнението на етапа пред Европейската комисия бяха представени Кодекс за етично поведение на българските съдии и Кодекс за етично поведение на българските прокурори и следователи. Кодексите са приети без предварително консултиране с Венецианската комисия, каквото е изискването на етап № 219, съгласно приложението към Решение за изпълнение на Съвета за одобряване на оценката на плана за възстановяване и устойчивост на България. В рамките на преговорите по одобряване на второто плащане по НПВУ, от ЕК е изискано и чрез Министерство на правосъдието е проведена консултация на двата кодекса с Венецианската комисия.

Комисията е изразила официални становища по двата кодекса, като становището за Кодекса за етично поведение на българските прокурори и следователи е с референтен номер 1177/2023, и в него се отправят конкретни препоръки за подобряване съдържанието на кодекса.

В препоръките е отразено, че предстои приемането на нов Закон за съдебната власт и се очаква промените на КЕПБПС да са в правомощията на Висшия прокурорски съвет.

С приемането на § 31 от ПЗР на ЗСВ (ДВ, бр. 18 от 2024г.) е регламентирано, че до избирането на Висш съдебен съвет и на Висш прокурорски съвет Съдийската колегия и Прокурорската колегия на досегашния Висш съдебен съвет изпълняват функциите на Висш съдебен съвет, съответно на Висш прокурорски съвет по Конституцията на Република България, с изключение на правомощията по чл. 130б, ал. 2, т. 2 и ал. 3, т. 2 от Конституцията на Република България.

Законодателят е категоричен, че СК и ПК могат да изпълняват правомощията на ВСС и ВПС, разписани в чл. 130б, ал. 2 и ал. 3 от Конституцията на Република България. В правомощията на ВПС по чл. 130б, ал. 3 от Конституцията не е включено приемането на КЕПБПС. Такова правомощие е предвидено в проекта за нов Закон за съдебната власт, който е публикуван за обществено обсъждане. До момента съгласно чл. 30, ал.2, т. 23 от действащия ЗСВ, кодексите за етично поведение се одобряват от Пленума на ВСС по предложение на всяка от колегиите.

С оглед горното считаме, че към момента Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет не разполага с правомощия да прави промени в Кодекса за етично поведение на българските прокурори и следователи.

Въз основа на горното,

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия, която на основание § 23, ал. 2 от ПЗР на ЗИД на КРБ (обн. в ДВ бр. 106/22.12.2023 г.) изпълнява функциите на Висш прокурорски съвет

Р Е Ш И:

11.1. Прокурорската колегия, която на основание § 23, ал. 2 от ПЗР на ЗИД на КРБ (обн. в ДВ бр. 106/22.12.2023 г.) изпълнява функциите на Висш прокурорски съвет не разполага с правомощия да прави промени в Кодекса за етично поведение на българските прокурори и следователи.

11.2. ПРЕДЛАГА на Прокурорската колегия, изпълняваща функциите на Висш прокурорски съвет да вземе следното решение:

1. **ПРИЕМА** решението на Комисията по професионална етика към Прокурорската колегия, която на основание § 23, ал. 2 от ПЗР на ЗИД на КРБ (обн. в ДВ бр. 106/22.12.2023 г.) изпълнява функциите на Висш прокурорски съвет.

2. Решението на Комисията по професионална етика към Прокурорската колегия, която на основание § 23, ал. 2 от ПЗР на ЗИД на КРБ (обн. в ДВ бр. 106/22.12.2023 г.) изпълнява функциите на Висш прокурорски съвет **да се изпрати** на министъра на правосъдието.

3. Решението на Комисията по професионална етика към Прокурорската колегия, която на основание § 23, ал. 2 от ПЗР на ЗИД на КРБ (обн. в ДВ бр. 106/22.12.2023 г.) изпълнява функциите на Висш прокурорски съвет **да се изпрати** на министъра на финансите.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ ПО
ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА КЪМ
ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ,**
*изпълняваща функциите на
Висш прокурорски съвет:*

(п)

ГЕОРГИ КУЗМАНОВ